

国务院取消调整314项行政审批

国务院总理温家宝22日主持召开国务院常务会议，决定取消和调整314项部门行政审批项目，批准广东省在行政审批制度改革方面先行先试。

会议指出，自2001年行政审批制度改革工作全面启动以来，国务院已先后五批取消和调整行政审批项目。为进一步减少和规范行政审批，会议决定，在以往工作基础上，再取消和调整314项部门行政审批项目，其中取消184项、下放117项、合并13项。至此，国务院十年来分六批共取消和调整

了2497项行政审批项目，占原有总数的69.3%。这次重点对投资领域、社会事业和非行政许可审批项目，特别是涉及实体经济、小微企业发展、民间投资等方面的审批项目进行了清理。

会议指出，今后一个时期，要坚定不移地深化行政审批制度改革。一要按照应减必减、该放就放的原则，进一步取消和调整行政审批项目。凡公民、法人或者其他组织能够自主决定的，市场竞争机制能够有效调节的，行业组织或者中介机构能够自律

管理的，政府都要退出。凡可以采用事后监管和间接管理方式的，一律不设前置审批。以部门规章、文件等形式违反行政许可法规定设定的行政许可，要限期改正。二要积极推进行政审批规范化建设。没有法律法规依据，任何部门不得以规章、文件等形式设定或变相设定行政审批项目。三要加快推进事业单位改革和社会组织管理改革。把适合事业单位和社会组织承担的事务性工作和管理服务事项，通过委托、招标、合同外包等方式交给事业单位或社会组织承

担。四要进一步健全行政审批服务体系。继续推进政务中心建设，健全省市县乡四级联动的政务服务体系，并逐步向村和社区延伸。五要加强政府监管。对取消和调整的行政审批事项，要明确监管责任，制定后续监管措施，强化工作衔接，避免出现监管真空。六要深入推进行政审批领域防治腐败工作。深化审批公开，推行“阳光审批”。七要把行政审批制度改革与投资体制、财税金融体制、社会体制和行政管理体制改革结合起来。 ■据新华社

部分中日地方交流活动取消

我高级军事代表团突然访美，或谈钓鱼岛问题 东京都登岛申请获受理，拟29日再登岛

南海问题久拖不决，钓鱼岛危机又再度升级，在此背景下，中美军方高层互访机制未受影响。应美国军方邀请，中国人民解放军副总参谋长蔡英挺率军事代表团20日启程赴美访问。美国《汉弗顿邮报》就此评论说，中国国防部长梁光烈访美仅3个多月后，中国高级军方代表团再度访美。

中美军方会晤或谈钓鱼岛

对此次访问，中美双方均未作事先预报。《华盛顿邮报》21日称，中国官方媒体在军方代表团启程第二天发布短讯，称“随行主要人员包括北京军区、济南军区、广州军区的高级将领”，五角大楼则稍透露代表团行程：包括访问美国得克萨斯州胡德堡陆军基地。双方均未发布更多细节。不过，普遍认为，台湾问题、美国舰机对中国抵近侦察、美国亚太战略应是会谈主要议题，南海问题和钓鱼岛问题也不排除出现在访问议程中。

两国军事互访频繁而“小心”

《汉弗顿邮报》称，近10年来，除个别时候中方因美国对台军售问题暂停交流，中美双方高层军事互访基本每年举行，但近来更为频繁。

但中美双方的军事接触是小心翼翼的。《华盛顿邮报》称，美国国防部长对中国二炮司令部的访问仅有两次，中国二炮司令的访美日程则一直“未能落实”。去年5月，美国总统奥巴马签署法案，不接待中国人参观美国宇航中心，去年10月，中国酒泉卫星发射中心负责人到美国载人航天发射场的参观计划因美议员阻挠搁浅，美国《大西洋月刊》就此评论称，即便在冷战最紧张时期，美苏在太空领域仍有飞船对接等密切合作，而今美中在航天方面合作受阻，有损各自利益。 ■综合新华社、环球时报、东方早报、法制晚报



▲ 22日，被日方非法抓扣的另外7名中国公民及船只“启丰二号”停靠九龙尖沙咀码头，顺利返港。 新华社图

聚焦·钓鱼岛

我被扣保释人士及船只返港 日政府受理东京都登岛申请

8月12日，载着14人的香港保释船“启丰二号”从香港出发前往钓鱼岛宣示主权，其后船上14人被日方非法抓扣。17日，日本方面无条件放还了14名中方人员及船只。其中首批7名中方人员已于17日乘飞机返港。22日14时许，另外7名中国公民及船只“启丰二号”返回香港。至此，被日方非法抓扣的中国公民及船只全部顺利返港。

但钓鱼岛事件仍未平息。据日本内阁官房副长官长滨博行22日透露，东京都当天提交了拟于8月29日登陆钓鱼岛的申请，政府已予受理。

聚焦·中日关系

部分中日地方交流活动取消

据日本共同社22日消息，日本冲绳县政府和中国福建省政府原定于9月4日在福建举行的交流纪念活动被延期。据冲绳县透露，福建省20日以传真方式提出希望将活动延期，理由是目前的氛围不适合举行盛大庆祝活动。另外，日本冈山县玉野市的民间团体“玉野市日中友好协会”日前也决定，取消原定10月上旬访问友好城市中国江西省九江的计划。

观察

搅局东亚 “鹬蚌相争”美得利

美国海军陆战队与日本自卫队21日起开始了为期37天的岛屿作战演习，被视为在紧张的中日关系上“火上浇油”。而面对韩日争议领土引发的外交风波，美国的反应却并不相同，据《日本商业新闻》报道称，“日韩冲突令美国头疼”。

国防大学战略教研部副主任、国家安全战略问题专家金一南表示，不管是韩日的岛屿争端，还是在南海中国和东盟几个国家之间发生的问题也好，很多国家都希望引进美国的力量来摆平地区的问题。但实际上，美国所有的行动都从美国的利益出发。

金一南表示，目前美国在全球的战略压力因世界的发展和自身实力的相对下滑而加重。在东北亚，中俄日三国的力量追赶，使得美国希望韩国保持对日本的防范意识，从而加深韩国对美国的依赖，有利于美国的地区存在。由此可见，美国十分乐意扮演这种调停者、地区老大的角色，用实际行动诠释着“鹬蚌相争”的含义。

要闻快讯

北上广等6市外地人将可就地办护照

记者从公安部获悉，为进一步方便异地就业人员和在读大学生就近申办出入境证件，公安部决定自今年9月1日起，在北京、天津、上海、重庆、广州、深圳等6个流动人口较多的城市实施允许非本市户籍就业人员和高等院校的在读大学生异地提交出入境证件申请的便利措施。

在上述6个城市就业的非本市户籍人员可持户口簿、二代居民身份证、暂

(居)居住证，以及人力资源和社会保障部门出具的在就业地连续一年以上缴纳社会保险的证明；高等院校在读的非本市户籍大学生可持户口簿、二代居民身份证以及就读院校出具的在学证明，向公安机关出入境管理机构申请办理普通护照、往来港澳通行证及各类签注、往来台湾通行证及各类签注（包括首次申请、换补发证件、证件失效重新申请以及证件加注）。 ■据新华社

大藏秘 香格理拉 Shangri-La 大藏秘青稞干酒

时尚有“品” 品味有“度” 冰饮大藏秘 健康新时尚



冰镇8—10度口感更佳 扫描二维码登录香格理拉官方微博就有机会赢得ipad平板电脑 团购咨询电话：186 2757 6938 (李先生)